

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCEPTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

Precios de suscripción	
Capital...	UN AÑO..... 14 SEMIESTRE..... 8 TRIMESTRE..... 5
Península...	UN AÑO..... 12 SEMIESTRE..... 7 TRIMESTRE..... 5
Extranjero...	UN AÑO..... 16 SEMIESTRE..... 9 TRIMESTRE..... 6

SANTANDER.-Año VII.-Núm. 2.120

Redacción y Administración: San José, núm. 17.-Tel. 55

Sábado, 15 de mayo de 1920

EL CONTACTO CON EL PUEBLO

LA CAMPAÑA DE LOS MAURISTAS

El partido maurista, a juzgar por las elocuentes manifestaciones del señor Goicoechea, emprenderá en breve plazo una intensa campaña política y social.

De acuerdo con el criterio de siempre del insigne hombre público que lo dirige, el partido maurista irá en la ocasión de ahora a dialogar con el pueblo acerca de las gravísimas cuestiones que la realidad ha planteado.

El contacto con las clases populares, la elevación del espíritu de ciudadanía son hechos ciertos en la historia del maurismo, y si jamás pudieron ser excusadas estas notas esenciales del credo maurista, menos lo pueden ser en estos graves momentos en que España necesita del patriotismo de todos sus hijos y de la honrada actuación de todas las clases sociales para vencer los inmensos obstáculos que se oponen al progreso nacional.

Los mauristas dialogarán con el pueblo, y éste escuchará de labios de los emisarios de una doctrina democrática, sincera, austera y patriótica el relato detallado de los males que nos aquejan y la exposición, también detallada—que en el estudio y la observación no se ha escatimado espacio—de los remedios lógicos que es preciso aplicar con toda urgencia.

Los mauristas, en fin, se han de dirigir al pueblo, en la sana y eficaz actuación del cual han cifrado sus anhelos patrióticos, para exponerle un plan de Gobierno tan meditado como el cerebro como con el corazón.

El señor Goicoechea lo ha dicho con frase acertada: «... No creemos que basta para que haya partidos herederos de éste o aquél, enarbolar a guisa de bandera unos cuantos lugares comunes y colocar detrás, por toda masa de adeptos, una fila más o menos larga de bordados y de cascacas...»

«Esas son las ideas de Maura de siempre y esa es la enseñanza que de sus labios recogió el maurismo en 1913; que los partidos tanto valen cuanto mayor sea el número de opinión que aspiren a recoger y representar; que no son sólo la agrupación de los agradecidos, de los esperanzados y de los caídos; que tienen algo más que hacer en la vida pública que esperar impávidos el fiat regio...»

Y el partido maurista, fiel a su sincero sentir, emprenderá una intensa campaña, llevando al pueblo lo que la repugnante trama de intereses partidistas y odios de secta le oculta: la verdad.

DE BARCELONA

Desagravio a Guimerá.

Barcelona, 14.—A consecuencia de haber retirado del cartel, la compañía Guerrero, Mendoza una obra de Guimerá, los elementos radicales programan a éste un homenaje de desagravio.

EL CONGRESO PENITENCIARIO

Ha continuado el Congreso Penitenciario.

Hoy visitaron los congresistas la Exposición de Industrias eléctricas.

Esta noche se celebrará en el salón de «Ciento» un homenaje a los penitenciarios célebres catalanes.

PUIG Y CADAFALCH Y WEYLER

El presidente de la Mancomunidad catalana ha visitado al general Weyler.

Aunque ambos personajes se mostraron reservadísimo, se cree que hablaron acerca de los incidentes acaecidos con motivo de la visita a Barcelona del general Joffre.

TOROS EN MADRID

La primera de San Isidro

Madrid, 14.—En la corrida de esta tarde se ha lidiado ganado de Soter, que resultó grande.

Primero.—Malla es aplaudido en varios casos.

Faena buena, un pinchazo y media es tocada.

Segundo.—Freg faena buena y estocada tendida.

Tercero.—Saleri, faena sosa y media es tocada.

Cuarto.—Malla muletera adornado, un pinchazo y una estocada buena.

Quinto.—Freg, valiente, un pinchazo y media estocada.

Sexto.—Saleri, faena de alivio y una es tocada corta.

LAS SUBSISTENCIAS

Mala cosecha de trigo.

Madrid, 14.—«El Imparcial» publica un artículo en el que se ocupa de la producción del trigo en España.

Dice que la cosecha de este año en nuestra nación será pésima.

Excita el celo del Gobierno para que adopte medidas encaminadas a aumentar la producción de dicho cereal, ya que el recientemente suprimido ministerio de Abastecimientos nada ha hecho en tal sentido.

La correspondencia política y literaria

Teatro Pereda.

Hoy, en la sección de la tarde, que empezará a las siete en punto, se estrenará el emocionante drama en siete actos, traducido del francés por los señores Izquierdo y Torrecilla, «Las dos hermanas» o el registro de la policía.

La obra, una de las más interesantes de la escena francesa, será presentada con gran esmero y en ella se distinguen notablemente la señora Ferri y el señor don Manrique Gil, tomando además parte en la interpretación, los principales artistas de la Compañía.

El interés grande del drama, su originalidad y el arte con que la acción se desenvuelve, unido a la parte tratamente amable y simpática del mismo, hace de él, una de las obras más interesantes y aplaudidas del antiguo teatro popular francés.

Esta producción escénica ha sido ensayada con sumo cuidado y será puesta en escena con todo el esmero que requiere su presentación.

En la sección de las diez y media de la noche, celebrará su beneficio el aplaudido primer actor y director de la Compañía, don Manrique Gil, que tantas simpatías ha sabido conquistar entre nuestro público durante su breve actuación en este teatro.

Seguramente que hoy, este público que constantemente le aplaude, habrá de acudir al coliseo para testimoniar sus simpatías al notable actor.

Del Gobierno civil.

TRIGO ARGENTINO

Se ha producido un total de setenta y cinco toneladas de trigo argentino que trae a su bordo el vapor «Guillermo», han quedado cumplidas ayer.

HUELGA RESUELTA

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga declarada por los operarios de la fábrica de Larrea y Compañía, de Reinosa.

Los obreros han reanudado ya el trabajo.

EL PERSONAL DE SEGURIDAD

Declaraciones del señor Torres Almunia.

Madrid, 14.—El director general de Seguridad, señor Torres Almunia, ha hecho unas declaraciones, en las que desmiente rotundamente su dimisión.

Ha añadido que no es cierto que exista disgusto en el personal de Seguridad, siendo todo ello una especie de verdad por algunos, fundamentándose en denuncias anónimas recibidas y cuya falsedad se ha comprobado.

Otra cosa a la que también se ha concedido importancia—añade el señor Torres Almunia—es a las visitas de inspección giradas en diferentes provincias, olvidándose de que estas visitas se realizan en todos los Cuerpos.

En cuanto al caso de San Sebastián, se trata de una denuncia de un funcionario, y en ella no interviene la Dirección de Seguridad, pues para ello están los jueces.

Para resolver reclamaciones.

Presidida por el director del Instituto General y Técnico, don Víctor Fernández Llera, por indisposición del señor presidente de la Audiencia, señor Peláez Laredo, celebrará hoy sesión la Junta provincial del Censo, para resolver las reclamaciones referentes a la rectificación anual del Censo electoral.

Lo del puesto de pescado

Nos has visitado don Luis Calzada para rogaros que hagamos pública su extrañeza ante el hecho de que se le atribuya el propósito de instalar un puesto de venta de pescado.

El señor Calzada afirma que no ha hecho gestión alguna en tal sentido y que considera injusta la actitud hostil que para él guardan las vendedoras de pescado.

LA LIGA DE LA «ALPARGATA»

Las modistas hacen propaganda.

Madrid, 14.—Continua con creciente éxito la adopción de la alpargata, viéndose cada día mayor número de personas calzadas con tan democrática «prenda».

La propaganda de hoy ha corrido a cargo de las modistas, que lucieron el nuevo calzado paseando en animados grupos.

También prosiguen los trabajos para la adopción del traje único.

El periódico «Hoy» abre un concurso en este sentido.

Abilio López

CIRUJANO DODOLÓGICO

Partos y enfermedades de la mujer.

Consulta de doce a dos.—Teléfono, 7-08

Gómez Graña, 6, principal.

Ateneo de Santander.

PRIMER CONCURSO DE FOLKLORE MONTAÑÉS

El Ateneo de Santander, en sus deseos de contribuir al desarrollo de la cultura regional, organizará una serie de concursos de Folklore, limitándose en el que ahora se anuncia al aspecto artístico del saber popular, para lo cual concederá un primer premio de doscientas pesetas y un segundo de ciento, a las dos mejores colecciones de medallas de alguno de los materiales siguientes, recogidos directamente de boca del pueblo:

Romances.

Cantares con o sin música.

Cuentos y leyendas populares.

Tradiciones, adivinanzas, refranes, etc.

El premio se otorgará al mérito absoluto y ninguna de las materias indicadas tendrá preferencia sobre las otras.

El plazo de admisión de los trabajos terminará el día 15 de agosto de 1920. Estos se presentarán en la Secretaría del Ateneo en sobre cerrado con un lema igual al que llevará otro sobre que contenga el nombre del autor.

Los trabajos quedarán de la propiedad de los autores.

Opportunamente se publicarán los nombres de los señores que han de formar el jurado calificador.

COSAS MÍAS

MISTERIOS DEL CORAZÓN

Dolióse, en sentidas estrofas, la inspirada musa del malogrado poeta de Castilla, de haber dejado su alquería por el «brillar resplandeciente» de la ciudad. Se arrepintió de su momentáneo desvío el autor de «Extremehñas», y, al volver a sus lares,

«Cuyos encantos olvidó por otros más seducidos y reconocí que había pecado contra sus campos queridos...»

«Recíbime otra vez en vuestro seno, clamaba doliente Gabriel y Galán; y, dirigiéndose a los hombres de su tierra, imploró perdón, dándole el «esposísimo nombre de hermanos», y ofreciéndole, para siempre, el amor de su alma.

«Habré yo pecado también contra mi patria querida?... Más ruin y deleznable que el más deleznable y ruin de los hombres, antojóseme ir a Madrid, buscar por la corte con aire triunfador... y allá fui a probar fortuna, pensando en que «el que no se arriesga no pasa la mar»; y yo me arriesgué y pasé... «la mar» en el corto tiempo que estubo en la villa del uso. Con decir que, teniendo yo físicamente muy poco que perder, perdí cerca de dos kilos en veinte días; y que me asaltó de pronto una fiebre abrasante, está dicho «lo bien» que me recibieron los madrileños en la primera visita que hube de hacerlos.

«Pero, Señor ¿qué me falta?—me preguntaba yo en mis solitarios paseos por el Retiro—Tengo todo lo que he deseado: ¡Lejar a la corte!... Ya estoy en ella, entre compañeros ilustradísimos y amables, entre compañeros tan cariñosos que me hacen dulce, y hasta agradable, mi duro trabajo.

Y el pensamiento volaba raudo a mi hogar; trasladábase pertinazmente a mi tierra querida, y no había modo ni manera de alejarle de mí ni un solo instante. Corría bajo los ojos, como para ofrecérmelos más pesisencia, y veía entonces, en claro cosmorama, un ángulo que me vio nacer, la ciudad en la que, hasta las piedras de la calle, me sonríen en mi ritmo y saltarán caminara.

Hermoso es el cielo de Madrid. ¿Quién va a negarlo?... Alegres y hospitalarios los madrileños. ¿Quién lo dudará?... Plácidas y animadísimas sus calles y alamedas... Salta y brinca de gusto el espíritu aventurero y gafrante; hullen la actividad y el trajín de los negocios; sonríen y se recrean dulcemente los enamorados en parques y jardines; corren las gentes a los estacados variadísimos que allí se ofrecen... La vida toda parece agigantarse hasta producir ese vértigo que nos arrastra, sin saber por qué, a este sitio y al otro; y de este al de más allá. Pero, ¿qué voy a contarles yo a mis lectores, que ellos no sepan de la vida de la corte?... Lo que si les contare, o, por mejor decir, les confesare, es que, aunque todo esto me mareaba y entorpecía, no perdía yo, en mis andanzas, la imagen viva de mi tierra, más tranquila, más tiernamente dulce y enamorante. Sin duda, porque yo soy muy poca cosa, se aviene más a mi espíritu este pedazo de suelo encerrado entre Cabo Mayor y Peñacastillo, entre la bahía y la loma del Alta.

Cortadad de genio, tal vez; pobreza de ánimo, quizás; falta de «arrestos» para la huelga inquitante de las grandes urbes; nostalgia, «morrías»... ¡o qué queráis! Pero, mientras me «compongo de mis achaques», prefiero estar aquí, entre vosotros, luchando contra el «ábrege» y las celliscas,

PARA EL HOSPITAL DE SAN RAFAEL

Nombramiento de nueva superiora.

La Dirección general del Real Noviciado de las Hijas de la Caridad de Madrid ha cursado un oficio a la excelentísima Diputación provincial de Santander, haciéndola presente que, habiéndose ocupado dicho Consejo de dirección de designar una Superiora para la Comunidad de este Hospital, por fallecimiento de la muy digna Sor Ramona de Ormazábal (q. e. p. d.), ha quedado definitivamente nombrada Sor Romana Garamendi, quien, condecorada de la buena marcha del benéfico Establecimiento por el amor y afecto que a él profesa, ha de ser, con absoluta seguridad, ideal sucesora de la ilustre monja cuya muerte es reciente aún.

Es Sor Romana, cuya altruista labor de piedad y sacrificios conocemos, una sierva de Dios, abnegada y virtuosa en grado sumo, que lleva entre los claustros tristes de este santo Hospital más de treinta años, siempre al servicio de la Caridad redentora y sublime.

Poco después de abrazar por entero la Religión, de vestir el hábito y la toca, vino a esta capital desde su pueblo de Vizcaya, y entre los afligidos y los moribundos dejó pasar sus juveniles años, enamorada del Señor y sus doctrinas...

Cargos importantes ha desempeñado Sor Romana en el Hospital de la provincia, y últimamente el de secretaria.

Por la mereced merecidísima que el Real Noviciado de Hijas de la Caridad le ha conferido ahora, felicitamos respetuosamente a esta monja buenísima, a la Comunidad del Establecimiento y a la Diputación, que lograr ha pedido una continuidad de los merecimientos de la difunta Superiora Sor Ramona de Ormazábal, que haya Gloria de Dios.

La corrida de mañana.

En el despacho de billetes se notó ayer el interés que la novillada de mañana ha despertado en el público santanderino.

El rejoneo de dos toros, suerte hace muchos años no vista en Santander, ha contribuido a despertar el interés de los aficionados.

Hoy llegarán los diestros Menchaca y Finito, que vienen deseosos de demostrar sus arreos y habilidades.

Los caballos de los rejoneadores fueron desembarcados ayer, y son cinco caballos que ni a propósito para el cometido a que van a ser destinados.

EL TRIGO DEL «GUILLERMO»

Una razón atendible

Aún no hemos podido explicarnos nosotros las causas fundamentales que guían a las autoridades de Sanidad marítima a persistir en la negativa de atraque de este barco que procede de la Argentina, aunque para tal razón se alegue la de que el «Guillermo» viene de un puerto donde se han dado varios casos de peste bubónica.

Y no pueden convencernos tales precauciones, si se tiene en cuenta que la tripulación del vapor aludido pulula a diario por nuestras calles, desde que llegó, y que los obreros que están descargando el barco, una vez terminadas sus labores, vuelven a tierra, sin que se les someta a desinfección alguna.

También es innegable que en Santander va a comerse el trigo importado de Buenos Aires. Y si efectivamente es un motivo de celo en favor de la salubridad pública, la estancia del «Guillermo» en la boya (aparte de la desratización), conveniente sería el que ese mismo escrupulo se continuase, prohibiendo el que los tripulantes y los mismos trabajadores aludidos pasen por la ciudad sin someterles antes a higiénicas medidas.

Porque la consecuencia de todo esto, como nos decían anoche en esta Redacción algunos obreros de los empleadas en la descarga del trigo, es que éste ha de ser aumentado en su costo, pagando tal exceso el resignado consumidor.

De desear sería que para lo sucesivo, y con objeto de que no subsista esta causa de aumento de gastos en el mencionado cereal, estudie más detenidamente la autoridad de Sanidad marítima la cuestión del atraque a los muelles de los barcos que procedan de países donde existen enfermedades contagiosas.

La fórmula de que no salte a tierra la rata conductora de estos males, deben saberla, como nosotros, los encargados de extremar su celo en cosas sanitarias.

UNA CUESTION URGENTE

Los periódicos a céntimos.

Madrid, 14.—Se aseguran que los vendedores de periódicos en breve una reunión para conseguir que se eleve el precio de los periódicos a diez céntimos.

Noticias breves

El Museo del Prado, reformando el reglamento del Museo del Prado, se ha creado una lancia nocturna.

Por los profesores de Escuelas...

El arzobispo de Valladolid, do al ministro de Instrucción para pedirle mejor los sueldos profesores de Escuelas Normales.

Delegación francesa a Madrid.

El próximo día 17 llegará a Madrid 21 delegados del Comité Francés de Aproximación hispano-francesa.

Se proyectan en su honor festejos y entre ellos una en la histórica ciudad de Toledo.

Hoy fueron recibidos en el por el Rey los comisionados.

Venta del palacio de La Equitativa.

Se ha confirmado la noticia de estos días de que el Banco de Crédito ha adquirido el palacio de La Equitativa, situado en calle de Alcalá, por la cifra de millones de pesetas.

Tiroteo de pichón.

En la Casa de Campo ha do el Tiro de pichón.

Hoy se disputaba el premio Gran Peña.

Tomaron parte en la tirada de pichón, entre ellas la del Rey.

El premio fue ganado por el tino Martínez, de Sevilla, que segundo lugar el conde de Villabona.

Choque de tranvías.

Albacete, 14.—En el choque de la línea de Chinchilla a Alcazar chocó un tren de mercancías de viajeros.

Varios vagones quedaron do y resultaron muertas algunas vacunas.

Afortunadamente no hubo mentar desgracias personales.

Un naufragio.

Ferrol, 14.—Ha naufragado un coque, pereciendo cuatro seis tripulantes.

Una asamblea.

Zaragoza, 14.—Se ha celebrado asamblea patronal del arte de azera, acordándose pedir al de Hacienda la revisión de las de contribución.

Comienzan a regir los nuevos puestos.

Valencia, 14.—Ha comenzado a regir el nuevo impuesto de frutas por tonelada sobre la exportación de frutas y hortalizas.

Asamblea agrícola.

Coruña, 14.—Ha tenido la asamblea agrícola, con asistencia del comisario de Fomento.

Fueron adoptados diversos dos para el mejoramiento del gallego.

Joaquín Lombera

Abogado.—Procurador de los tribunales.

Valencia, 8. SANTANDER

LA LEY CONTRA EL CELIBATO EN FRANCIA

Los célibes protestan impuesto.

La nueva ley que gravaba el celibato en Francia, ha suscitado una viva y agitada entre los célibes franceses han constituido un Comité de Montañés, que en Montañés, organizando un «tercer» en Montañés, y no les faltan argumentos para fiar su actitud, según «La Petit Cour» y los revoltosos celibatarios.

«Nosotros—dicen—estamos como todos los demás ciudadanos, y no es el hecho de que se quiere hacer otros tipos de hijo, eruditos y otros sujetos del que gravan el impuesto triple del que gravan los preciosas, es infame e intolerable que nosamos objetos de lujo, sumamente, los descendientes de los y de los célibes que tomamos el y Tenemos el derecho de no pagar. Si se impone hoy una contribución a los célibes no hay ninguna razón que imponerla mañana a los dispuestos a míopes, a los calvos, a los radicales y a los admiradores de Hugo.

«Además, ser célibe, es una necesidad no se le impone a nadie. En otros casos es necesario. Y acaso se puede hacer tributar a los célibes.

«Algun soltero añade que después de los que no tienen mujer pagan un impuesto mayor al fisco, porque que los casados.

Taquigrafía

Señorita, da lecciones a señores.

SANTA CLARA, 12. SANTANDER

ANTONIO ALBERDI

CIRUJANO GENERAL

Especialista en Partos, Enfermedades de la Mujer, Vías urinarias.

Consulta de diez a una y de tres a cinco.

AVILA DE BORGALANZ, 10. 84-224. 874

Ricardo Ruiz de Pellón

CIRUJANO DENTIS.

de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a cinco.

Ha trasladado su clínica a Alameda Primera, 2.—Teléfono, 1-62

Plaza de Toros

EL DOMINGO 16 DE MAYO DE 1920.

GRAN NOVILLADA

Seis novillos-toros lidiados, banderillados y muertos a estoque. Los dos primeros novillos serán rejoneados respectivamente a LA ESPAÑOLA Y PORTUGUESA.

REJONEADORES:

Juan Gámez (Rizao).
Emilio Boltanés.

MATADORES:

Recaredo Usobiaga (Arrati) de Bilbao.
Manuel Menchaca, de Santander.
Alfonso Gómez (Finito) de Valladolid.

La corrida empezará a las CUATRO Y MEDIA de la tarde. Los novillos pueden verse el viernes y sábado de cuatro a siete de la tarde, sin entrada. **Billetes económicos para señoras y niños.**

Administración principal de Correos de Santander.

Tercera relación que esta Principal formula de las cantidades recaudadas en la misma y subalternas de esta provincia, para socorrer a los empleados de Correos de Hungría.

	Pesetas
Suma anterior.....	3.620,19
Don Celso Moreira.....	1,00
Don Alonso Fernández Baladrón.....	5,00
Don Fernando Sáez.....	2,50
Señor cura párroco de Prielezo.....	5,00
Cartero de Escalante.....	1,00
En Comillas.....	
Recibido de esta oficina de once donantes.....	32,50
Total recaudado en esta provincia, 3.667,19	

Notas militares

Ayer marchó a incorporarse a su nuevo destino el alférez que perteneció al regimiento Valencia don Luis Selgas.

Destinos. A la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia ha sido destinado el capitán don Andrés García Pérez.

Una marcha de instrucción. Hoy el regimiento Infantería Valenciana efectuará una marcha de instrucción.

Las compañías saldrán aisladas e irán bajo la base del primer batallón. La fuerza saldrá del cuartel a la una, y el itinerario será el siguiente:

Primera compañía, por la carretera de Palencia hasta la venta del Ramo; segunda compañía, al Soto de la Marina; tercera compañía, carretera de Burgos a Revilla; cuarta compañía, a Boo; ametralladoras, por la carretera valle Gándara, Adarzo y Peñacastillo.

Todas las compañías efectuarán su regreso por la carretera de la Costa. A las cinco se encontrarán todas las compañías en la estación de pequeña velocidad, donde también se unirán a estas fuerzas la escuadra, banda y música, y todas ellas bajo el mando del jefe del segundo batallón regresarán a su cuartel.

Las nuevas tarifas de correos

Desde hoy, día 15, regirán las nuevas tarifas de Correos de la forma siguiente:

CARTAS.—Península, Islas Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África, 20 céntimos. (Tipo de peso, 15 gramos.)
Tarjetas postales, 15 céntimos, con correspondencia pagada.
Periódicos, 1 céntimo. (Tipo de peso, 140 gramos.) Los remitidos por particulares abonarán como porte mínimo, 5 céntimos.
Impresos y papeles de negocios, 2 céntimos. (Tipo de peso, 80 gramos.) El porte mínimo de los papeles de negocios será 10 céntimos. Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta, llevarán como mínimo franqueo, 10 céntimos.
Muestras y medicamentos, 5 céntimos (peso, 20 gramos.)

SU NIÑO ESTÁ RAQUITICO, no crece, la anemia le consume. DELE usted VINO FINEDO. Reconstituyente energético.

Grandes Panaderías: La Repuerta y La Cavada
Grandes Almacenes de Harinas y Cereales: LA REPUERTA, LA CAVADA, LA REYERTA, CAMPOGIRO Y LA CAVADA
Ventas por mayor y menor, Santiago González (hijo)

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es prescrito por los médicos de las cinco partes del mundo por sus efectos, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago e intestinos.
ESTÓMAGO E INTESTINOS
 El dolor de estómago, la dispepsia, las acídias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. En estos casos.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en Soriano, 37, número 1.
 Cada botella emite 100 volúmenes de folletos a quienes los pide.

Sección marítima.

EL REINA MARIA CRISTINA
En la tarde de hoy, o en las primeras horas de la mañana, es esperado en este puerto el trasatlántico español, «Reina María Cristina», procedente de la Habana. Conduce para esta población gran número de pasajeros.

BUQUES ENTRADOS
«Eduardo García», de Bilbao, con carga general.
«Magdalena García», de San Sebastián, con carga general.
«Caruso», de Avilés, con carga general.
«Monestoy», de Newcastle, en lastre.

BUQUES SALIDOS
«Eduardo García», para Avilés, con carga general.
«Josefa», para Gijón, con lingote de hierro.
«Divis», para Ayr, con mineral de hierro.
«Iberia», para Bilbao, con carga general.
«Vesta», para Emden, con mineral de hierro.

EL TIEMPO
Este, bonancible; cerrado en niebla.

Sucesos de ayer

LOS EFECTOS DEL VINO
En un establecimiento de la calle del Infierno, propiedad de don David Idejos, entraron anoche, con propósito de cenar, Manuel Lemita, contramaestre del vapor «Guillermo»; Joaquín Lemita, tripulante del vapor «Cabo Corona», y otros tres individuos.
Una vez terminada la cena comenzaron a romper botellas y vasos, promoviendo un gran escándalo.

Al darse cuenta el dueño del establecimiento, se llamó la atención, contestándole con el lanzamiento de una botella sobre la cabeza, causándole lesiones en la cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

MANUEL LEMITA RESULTÓ CON UNA HERIDA CONTUSA EN LA MEJILLA IZQUIERDA.
Los alborotadores fueron detenidos y conducidos a las oficinas de la Guardia municipal.

Por el señor alcalde fueron multados con cincuenta pesetas Joaquín y Manuel Lemita, las que hicieron efectivas en el momento, como así mismo cuarenta y dos pesetas, importe de los desperfectos causados.

CHICO HERIDO
En la tarde de ayer se hallaba jugando con una navaja de pequeñas dimensiones, en la calle de San José, el chico de once años Jesús Obregon, y sin quererlo hirió al niño de diez años José de la Fuente, causándole una herida incisa en la región escapular izquierda.

ALCANTARILLA OBSTRUÍDA
Por don Cipriano Vázquez fué denunciada ayer la alcantarilla de la Avenida de los Castros (Sardinero), por encontrarse obstruida y filtrarse las aguas sucias en una casa del denunciante.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
El obrero Manuel Miranda Fernández, de cincuenta y cinco años, trabajando en los almacenes de maderas del señor Camueva se causó una herida contusa, con hematoma, en el dedo pulgar del pie derecho.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

UNA DISPOSICIÓN INTERESANTE

LA ENCEFALITIS LETÁRGICA

El inspector general de Sanidad, señor Sanz, firma en la «Gaceta» una interesante disposición de la que reproducimos los siguientes apartados:
NO ES UNA EPIDEMIA ALARMANTE.
Los datos que a esta Inspección llegan y las comunicaciones que a diario recibe procedentes de las autoridades sanitarias, demuestran que la encefalitis letárgica, sin constituir una epidemia alarmante, tiende a difundirse por diversas provincias de España, si bien, en la mayoría de las atacadas, con carácter benigno y escasa fuerza de expansión. No puede asegurarse, sin embargo, que en lo sucesivo las invasiones conserven este sello de moderación, por que tratándose de una enfermedad poco estudiada, hasta ahora, singularmente en lo que atañe a la etiología, epidemiología y patogenia, sería temerario deducir de la relativa benignidad actual, pronósticos que juzgamos que al porvenir.

Los casos aislados de encefalitis han ocurrido en cuarenta provincias de España, la mayoría de las veces en número de dos a seis, no siempre de diagnóstico cierto, y con afortunada frecuencia, terminados por curación. Claro es, pues, que hasta ahora la epidemia no acusa gravedad; pero aparte de que hay comarcas, como la de Valencia, donde las invasiones menudearon por decenas, dando motivos de preocupación a las autoridades sanitarias, un deber de previsión induce a esta Inspección general a dictar medidas más directas, encaminadas a combatir los focos actuales y a limitar su eventual difusión a otras zonas.

ES UNA ENFERMEDAD INFECCIOSA.
El concepto general dice que la encefalitis letárgica es una enfermedad infecciosa que se transmite por contagio, y siendo esto así, aparece clara la necesidad de proceder al secuestro de los atacados, para restringir las ocasiones de contacto, de la misma manera que se procede en otras infecciones de causa conocida o de causa ignota. Quizás en este caso con mejores esperanzas de éxito que en otros, en razón que la experiencia acredita, al menos hasta ahora, que el poder difusivo de la enfermedad es poco intenso y permite, por consiguiente desplegar con mayor desembarazo los recursos defensivos. No importa que de momento, ignoremos la parte que en la transmisión corresponde al contagio directo y la parte imputable al indirecto; el escollo se salva multiplicando las precauciones para atajar todos los caminos.

MEDIDAS SANITARIAS.
Tomando como base la definición y los antecedentes preinsertos, se pueden deducir las medidas sanitarias que conviene plantear en los casos de encefalitis, y cuya imposición y vigilancia recomendamos encarecidamente a los señores inspectores de Sanidad.

EL AISLAMIENTO.
Primera. Decretada y puesta en vigor la declaración obligatoria, la primera medida es el aislamiento. Todo caso sospechoso de encefalitis letárgica debe ser aislado, y al decir aislado, entendiéndose que el enfermo sólo debe relacionarse con la persona que le cuida, y que esta persona o personas ni directa ni indirectamente deben establecer contacto con los sanos. De otra manera, el aislamiento resulta ineficaz.

Su duración no debe limitarse al período febril, sino que es menester prolongarlo toda la convalecencia, prohibiendo que el enfermo abandone sus habitaciones y aplazando, por algún tiempo, su concurrencia a sitios públicos (escuelas, oficinas, talleres, etc.). La prolongación del aislamiento se funda en la ley general de la persistencia de los gérmenes después de terminada la enfermedad (excretores y portadores), y aunque por ser aquí desconocida la causa viva nada se puede averiguar de su probable supervivencia en el organismo, la analogía con otros procesos infecciosos justifica la prórroga del plazo.

LIMPIEZA DE NARIZ Y OÍDOS.
Segunda. Puesto que la boca, fauces y fosas nasales constituyen las cavidades que sirven de albergue al germen, es medida de importancia desinfectarlas a diario durante la enfermedad y la convalecencia. El agua oxigenada, el alcohol alcanforado, el perborato sódico, las soluciones de permanganato, etc., sirven al objeto en gargarismos, pulverizaciones y lavados, igual para el enfermo que para las personas que le rodean.

Deben, asimismo, tratarse con soluciones antisépticas los exudados y productos de la espitación y, también la orina y las heces, en la duda de su posible contaminación.

Ayer compareció ante el Tribunal de Derecho Máximo Rodríguez Lloa, en causa procedente del Juzgado de Laredo. Según el ministerio fiscal, el procesado se apoderó el 13 de mayo de 1917 de una bicicleta, tasada en 150 pesetas, de la propiedad de don Olegario Fernández, en casa del cual entraba el sumariado para realizar algún trabajo.

Fueron calificadas los hechos procesales por el ministerio público como constitutivos de un delito de hurto, en el que concurría la circunstancia agravante de abuso de confianza; pidiendo para su autor, Máximo Rodríguez, la pena de seis meses y un día de presidio correccional, accesorias, costas e indemnización de 150 pesetas al perjudicado.

La defensa negó que fuera autor su representado del delito que le atribuye el ministerio fiscal, solicitando su absolución. El juicio quedó en trámite de sentencia.

LA NOVENA DE MARIA AUXILIADORA

Con creciente entusiasmo celébrase la novena de María Auxiliadora en la iglesia de la Compañía. Mucho antes de empezar las funciones el templo está completamente lleno. Los fieles hacen con edificante devoción todos los ejercicios: exposición y estación, rosario, novena, copia, sermón y reserva. La música selecta que se ejecuta no es el último de los atractivos. Las voces de los niños, cuando están bien educadas, elevan singularmente las almas.

El orador sagrado, P. Fierro, sabe cantar las glorias de la Virgen sin descuidar las enseñanzas morales que las circunstancias actuales y las necesidades de nuestra sociedad requieren. Exacto en pintar las miserias intelectuales, morales y materiales que nos aquejan; tierno al demostrar que en María Santísima tenemos el eficaz «auxilio», el remedio a todas ellas; vehemente a veces al fustigar los vicios, especialmente el egoísmo, el lujo y las modas que tienden a quitar desde su infancia el pudor a las doncellas y el respeto a todos; se muestra siempre sencillo y claro, preciso y eficaz, no obstante abordar en ocasiones graves asuntos teológicos. Sus discursos están siempre matizados en episodios de la vida del venerable Juan Bosco, que demuestran la doctrina o avaloran las exhortaciones.

Mañana domingo se celebrará la fiesta en la misma iglesia, con las siguientes funciones:

Misa de comunión a las ocho, con canto de motetes; misa solemne a las diez y media, con sermón; a las siete y media de la tarde, ejercicio del novenario.

El lunes 17, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Alta una gran función-homenaje a D. Bosco, presidida por el excelentísimo señor gobernador civil.

Noticias sueltas

EL CENTRO
Pedro A. San Martín.
(SUCESOR DE PEDRO SAN MARTÍN)
Especialidad en vinos blancos de la Navarra, Manzanilla y Valdepeñas.—Servicio esmerado en comidas.—Teléfono, núm. 125.

Las manos ásperas y agrietadas, producen efecto desagradable. Una aplicación de ESCERINA las pone finas.

COMPRA-VENTA

fincas rústicas y urbanas
Terrenos edificables
Casas de vecindad - isos
Plantas bajas - Hoteles
Anunciadora Hispania,
Hernán Cortés, 8, 1.º

PECTORAL KOMBO

CURA TODOS LOS CATARROS
EXPLORADORES.—Mañana, domingo, a las nueve y media, se presentarán en el Club de la Exposición, con uniforme y equipo, todos los que forman las tropas de Santander.

Los grupos marítimo y mixto, estarán en la estación de la Costa, con comida para el día, a las cuatro y media de la mañana, para salir en el tren obrero a la excursión de La Cavada.

MUSICA.—Programa de las obras que ejecutará hoy la banda municipal, de siete a nueve en el Paseo de Pereda.
«Charlot», pasodoble.—San Miguel.
«Ole! Ole! Missfloy», gavota.—Fresch.
«Coppelia», fantasía.—Leo Delibes.
«Bambuleos de viento», serenata humorística.—S. Miguel.
«Hasta otra vista», vals.—Waldteufel.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO
DÍA 14.—ESTE
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1.
Defunciones: Bonifacio Alonso Bedía, de sesenta años; General Espartero, 5, tercero.
DÍA 14.—OESTE
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.
Defunciones: José Fernández Palacio Puente Lagullo, de dos meses y diez y siete días; Casa Expositos.
Natividad Bustamante Villegas, de doce años; Burgos, 31.
Manuel Cayón García, de cuatro meses; Cubo, 4 y 6, primero-izquierda.
Pío Ruiz Pérez, de ocho meses; calle de la Argentina (casa Venero).

MATADERO.—Romance de anteaño: Reses mayores, 16; menores, 23; con peso de 4.671 kilogramos.
Cerdos, 6; con peso de 561.
Careros, 1; con peso de 22.
Corderos, 132; con peso de 411.
Romance del día de ayer: Reses mayores, 16; menores, 15; con peso de 3.659 kilogramos.
Cerdos, 1; con peso de 71.
Corderos, 107; con peso de 354.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 1.056.
Asilados que quedan en el día de hoy, 136.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PEREDA.—Compañía de melodramas de «TRIQUE GIL».
A las siete de la tarde, estreno de «Las dos huérfanas» o «El registro de la Pallacia».

A las diez y media de la noche, beneplácito del primer actor Manrique Gil, con la segunda representación de «Las dos huérfanas» o «El registro de la Pallacia».

SALA NARBON.—Temporada de cinematografía.
Desde las seis y media, «Elmo el Poderoso», quinta jornada.
PABELLON NARBON.—Temporada de cinematografía.
Desde las seis y media, «Elmo el Poderoso», sexta jornada.
CIRCO DE GALLOS.—Mañana, domingo, grandes peleas a las diez y media.

Bolsas y Mercados

SANTANDER
ACCIONES
Deuda amortizable, emisión 1917, 96,75 por 100; pesetas 5.000.
OBLIGACIONES
Ferrocarril de Madrid a Zaragoza y Alicante, serie A, de Valladolid a Ariza, primera, 233 pesetas una (280 obligaciones).

Ferrocarriles Norte, primera serie, nacionalizadas, 3 por 100, 55,50 por 100; pesetas 35.000.
Idem Almansa, Valencia y Tarragona, 72,55 por 100; pesetas 7.125.
Española de Construcción Naval, 6 por 100; 102,75 por 100; pesetas 20.000.

BILBAO

FONDOS PUBLICOS
Interior, en títulos: serie A, 74,40; serie C, 74,40.
En carpetas provisionales: serie A, 72,50; B, 72,50; C, 72,50.
ACCIONES
Banco de Bilbao, 2.120 pesetas fin corriente; 2.090 y 2.100 pesetas.
Vascongada, 1.280 y 1.290 pesetas fin corriente; 1.265, 1.275 y 1.280 pesetas.
Unión Minera, 1.030, 1.035 y 1.050 pesetas fin corriente; 1.025, 1.030, 1.040 y 1.050 pesetas.
Río de la Plata, 288 pesetas.
Norte de España, 298 pesetas.
Sota y Aznar, 2.930 pesetas fin del corriente.
Nervión, 2.800 pesetas fin corriente; 2.800 pesetas.
Mundaca, 542 y 540 pesetas.
Euzkera, 300 pesetas.

NEUTRACIDO ESPANOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable ha sido premiado por el eminente Jurado de la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene, primer Certamen a que ha concurrido.

Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos vence permanentemente todas las enfermedades del

ESTOMAGO, HIGADO E INSERMINOS

Frasco 6 pesetas
Frasco (doble) (1/2 litro), 10 pesetas.

Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN- Sevilla

NEW YORK AND COBA MAIL STEAMSHIP COMPANY
WARD LINE - NEW YORK

Vapores correo americanos de gran porte y marino. El grande y magnifico vapor notepad, ricanco, de 14.000 toneladas y 17 nudos de andar, nombrado **SIBONEY** saldrá de Santander el día 25 de mayo, admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga general, para los puertos de HABANA, TAMPIO y VERACRUZ. Este magnifico buque retornará seguidamente de aquellos puertos para éstos del Norte de España, y la Compañía para comodidad del pasaje de primera, facilita billetes de ida y vuelta.

Para informes y detalles, dirigirse a su consignatario **DON FRANCISCO SALAZAR** Paseo de Pereda, número 18.—Teléfono 27.

Automóviles RENAULT

Disponibles para entrega en el acto.
18 HP. Recién salido de fábrica. Arranque y alumbrado eléctricos. Carroserie: Litón sine gran lujo. Completamente equipado.
18 HP. Estado nuevo. Carroserie: Facón Sport. Completamente equipado.
INFORMARAN: MUELLE, 27, GARAGE

Piso amueblado

Se alquila por la temporada de verano en sitio céntrico.
Informaran en esta Administración.

Royalty.

GRAN CAFE RESTAURANT
Especialidad en bodas, banquetes, etc.
HABITACIONES
servicio a la carta y por cubiertos

PATATA DE CASTILLA

amarilla, 0,35 pesetas kilo. Ultramarinos. Puerta la Sierra, 6, y Peso, 16.

Automóviles FORD

Turismo, cinco asientos..... Ptas. 4.500
Chassis camion..... Ptas. 4.800
Precio F. A. B., en Cádiz.
Hay algunos en camino para entregar la semana próxima en Santander.
Representante: **ARMANDO GORCHO.** Calle de Calderón, 33.

AUTOMOVILISTAS

Toda reparación de neumáticos es garantizada en el taller de ARACIL.—Tantán.

Se vende o arrienda

casita nueva, estilo montañés, con hermosas vistas al mar Cantábrico, delicioso clima en verano, con 12 carros de tierra, se trata con pared de mampostería, con piscina al hipódromo de Bella Vista; tiene agua potable y ocho cuartos en la misma finca que pueden ser alquiladas para las carreras de caballos. Informaran en esta Administración.

SE VENDE

chalet, hotel en la calle de Permes, de esta ciudad, con agua, luz, cuarto de baño, terraza, salón, lavadero y gallinero; tiene jardín y huerta. Próximo al tranvía. Informaran en esta Administración.

Dr. CORPAs

ODULISTA
SAN FRANCISCO, 13, SEGUNDO

SANTANDER COMERCIAL



CALLE DE BURGOS

COCHERAS DE HIJAS DE HORGA

Servicio permanente de coches de lujo.
PRECIOS ESPECIALES
para bodas, bautizos, paseos, viajes y abonos por temporada
Burgos, 43 - Teléfono 2-56. SANTANDER

LA AURORA

U tramarinos finos.
Confitería y pastelería
fresca y variada a diario.
BOMBONERÍA SELECTA
Doctor Madrazo, 2
Sucursal: Burgos, 2. Teléfono 821
esquina a Isabel la Católica



DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

CARRURO DE CALZÓ
LÁMPARAS ELÉCTRICAS
TARJETAS POSTALES
AGUAS MINERALES
PINTURAS

PEDRO CASADO

Calle de Burgos, núm. 30.
Alameda Segunda.
SANTANDER

LAS NUEVAS ROJAS

PABRICA DE ALFARGATAS
DE
MANUEL BERMÚDEZ
Precios sin competencia. Se hacen toda clase de encargos. Esta Casa emplea géneros de las mejores fábricas. Ventas al por mayor y menor. Se venden alpargatas «Argentinas» legítimas y zapatos «Bluchen» de verano.
Burgos, 40.- Sucursal, Atalaya, 6.-SANTANDER



Gran Despacho de Carnes

de
ANTONIO
CALLE DE BURGOS, NÚM. 10.

UNO DE LOS ESTABLECIMIENTOS
LOS MAS HIGIÉNICOS ENTRE
LOS DE SU CLASE

Servicio esmerado a domicilio.

Pedro Goyenechea.

Cinguería y Palast-eria
Instalaciones de gas, agua y pararrayos.
ESPECIALIDAD EN REPARACIONES
DE TODA CLASE DE FAROLES Y RA-
DIADORES DE AUTOMÓVILES. SE
CONSTRUYEN ALETAS PARA LOS
MISMOS
Burgos, 26. SANTANDER

Hijo de Gutiérrez.

Burgos, 4; Talleres y Despacho.
Cervantes, 15 y Concordia, 7; Almacenes.
Confección de pelotones y botas
para foot-ball «Gutiérrez Especial»
Manufactura de Guarniciones, Mon-
turas, Efectos de Viaje y Militares.
No hay quien venda ni elabore más
barato que esta Casa.
:: ¡Visítela y se convencerán! ::

Sociedad Hullera Española.-Barcelona

Compañía de ferrocarriles del Norte de España, de Me-
del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portu-
guesa, de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Ar-
mas del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación, na-
vales y extranjeras. Declaradas similares al Cardiff por el almirantazgo portu-
gués.
Materiales de vapor.-Materiales para fraguas.-Aglomerados.-Cos para usos me-
cánicos y domésticos.

Sociedad Hullera Española
5, Barcelona ó a sus agentes en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso
14.-SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-GIJÓN Y AVI
agentes de la Sociedad Hullera Española.-VALENCIA, don Rafael Toral.
Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la
Sociedad Hullera Española

Guantería y Corbatería

Casa ALFONSO
Francisco, núm. 25.-Teléfono 218-SANTANDER



Perfumería. Camisería. Abanicos. Ob-
jetos de capricho. Bastones. Sombrillas
de Góndola. Géneros de punto. Cera Relám-
pago. Impermeables de las mejores ma-
terias. Para señoras, caballeros y niños
de composuras y Depósito de pa-
ños y sombrillas

VAPORES CORREO ESPAÑOLES

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de mayo, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor
Alfonso XIII
SU CAPITAN DON FRANCISCO CORBETO
Llevando pasaje y carga para Habana y Veracruz.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
para HABANA, 350 pesetas y 15,10 de impuestos.
para VERACRUZ, 365 pesetas y 7,60 de impuestos.
Advierte a los señores pasajeros que deseen embarcar con destino a la Ha-
bana y Veracruz, que deberán proveerse de un pasaporte visado por el señor cón-
sul de la República de Cuba, si se dirigen a la Habana, y por el de esta nación,
señor cónsul de Méjico, si se dirigen a Veracruz, sin cuyos requisitos no se
expedir el billete de pasaje.

Línea del Río de la Plata

El día 19 de mayo saldrá de Santander el vapor
Santa Isabel
transbordando en Cádiz al vapor
Infanta Isabel de Borbón
de esta Compañía, admitiendo pasaje para Montevideo y Buenos Aires.
Para otros informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander
SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, MUELLE, NUM. 36.-TEL. 3-35.

HOLLAND AMERICA LINE

Servicio cada tres semanas desde Santander a Cuba, Méjico y Estados Unidos
Vapor **Soestdijk**, saldrá de Santander hacia el 14 de mayo
Poeldijk - - - - - 30
Zaandijk - - - - - 20 de junio
Zuiderijk - - - - - 10 de julio
Llevando carga para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS
Fletes reducidos y sin transbordo
Para solicitar informes y cabida, dirigirse a su consignatario en SANTANDER y
Francisco Garcés.-Wad Rás n.º 3 pral. Telf 335. SANTANDER

VAPORES CORREO ESPAÑOLES DE LA Compañía Trasatlántica

Viaje extraordinario a la Habana
A fines de mayo saldrá de Santander el vapor
Reina María Cristina
SU CAPITAN DON RAMON FANG
admitiendo pasaje de todas clases con destino a Habana y carga para Habana y
Nueva York.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA, 365 PESETAS
Para más informes, dirigirse a sus Consignatarios en Santander, señores Hijos de
Angel Pérez y Compañía, Muelle, 36.



Las antiguas pastillas pectorales de Rincón, tan conocidas y
y usadas por el público santanderino, por su brillante resultado
para combatir la tos y afecciones de garganta, se hallan de
venta en la droguería de Pérez del Molino y Compañía, en
de Villafranca y Calvo y en la farmacia de Erasun.
SETENTA CENTIMOS CAJA

AGUAS DE COLONIA CALBER
ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS
MARAVILLAS DE ESPAÑA
Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.
CREMA DE ALMENDRAS CALBER
JABON CALBER
Preparaciones maravillosas para el cutis

(S. A.) La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS.-ESPE-
JOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA.-CUADROS GRABADOS Y MOL-
DURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS
DESPACHO: Amós de Ecalante, número 4.-Teléfono 823.-FABRICA: Cervantes. 22

Loción para el cabello a base de Lavona

que evita la calvicie, y en muchos casos cabeza, impide la caída del pelo y lo ha-
este sedoso y flexible. Tan precioso prepuye la caspa que ataca a la raíz, por l-
tocador, aunque sólo fuese por lo que le favorece la salida del pelo, resultando
El mejor tónico que se conoce para el arado debía presidir siempre todo buen
de crecer maravillosamente, porque destruyesen el cabello, pescindiendo de las de-
más virtudes que tan justamente se le atribuyen.
Frascos de 2,50, 4,50 y 6 pesetas. La etiqueta indica el modo de usarlo.
Se vende en Santander en la droguería de Pérez del Molino y Compañía.

TOS
EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ,
cómodo y agradable para curar la TOS, son las
PASTILLAS del Dr. ANDREU
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja
PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.
TOS
Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen los
Cigarrillos antiasmáticos y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**,
que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Estreñimiento

No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas,
vómitos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atacarla a tiempo, antes de que se
convierta en graves enfermedades. Los polvos regularizadores de RINGON son el
remedio tan sencillo como seguro para combatir, según lo tiene demostrado en los
35 años de éxito creciente, regularizando perfectamente el ejercicio de las funcio-
nes naturales del vientre. No reconocen rival en su benignidad y eficacia. Pídanse
ejemplares en un apurarse en España en -BILBAO.
prospectos al autor M. RINGON, farmacia de Pérez del Molino y Compañía.

Anisosa Solución Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bi-
carbonato de sosa purísimos de esen-
cia de anís. Sustituye con gran ven-
taja al bicarbonato en todos sus usos.
-Caja: 2,50 pesetas.
DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO, San Bernardo, número 11.-MADRID
De venta en las principales farmacias de España.
SANTANDER: Pérez del Molino y Compañía.

¿El mejor vino? Rasilla

Doctor Madrazo, 2 (antes Libertad). T. 5-37
Se reforman y vuelven Franc-
Smoking, Gabardinas y Uniformes.
Perfección y economía
nuevos trajes y gabanes desde tres
setenta) quedan nueva. MOREY, 10. 5.

Vendo o cambio

juego de sala, estilo «Muzarabe», verdade-
ra maravilla de arte.
VELASCO, NUMERO 17

Encusdernación

DANIEL GONZALEZ
Calle de San José, número 7, bajo

Compro y vendo

MUEBLES USADOS PAGA MAS QUE
NADIE
JUAN DE HERRERA, 2

BLNORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se
curan pronto y radicalmente con los
Cachets del Doctor Soivré
Se curan por sí solo, sin inyecciones ni le-
sados que haya de intervenir el médico y nadie
se enterará de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello
Deposito en Barcelona: Dr. Andreu, Rambla
Cataluña 66 -Vente en Santander a 4 pes-
etas. Seos Pérez del Molino y C.ª, Wad-Rás,
1 y 3 y principales farmacias de España, Portu-
gal y América

SE VENDE

pasajero viejo, a este pesetas arriba, en la
farmacia de este periódico.

SE VENDE

la casa número 19 de la calle de la Ense-
ñanza. En el piso cuarto, informarán.

LIQUIDACION: Rebajas importantes

PERCALES A OCHO PERRAS 5.000 piezas de tela blanca de 10 metros, a TRECE pesetas.
PRECIO FIJO **VIRGILIO CARRO** Isabel II, Número 4